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GUVERNÖRENS MÅNADSBREV – December 2025 
 
Kära Rotarymedlemmar, 
De senaste månaderna har varit fyllda med olika Rotary-evenemang och klubbbesök som har gett 
mycket inspiration. Det har varit ett stort nöje att delta i klubbarnas födelsedagsfiranden, olika Rotary-
evenemang samt att besöka klubbar och träffa engagerade, energiska och mycket bidragande 
Rotarymedlemmar. 
 
Rotary FUSION-topp i Bryssel – Enade för det goda 
 
I slutet av september samlade Rotary FUSION-
toppmötet i Bryssel, Belgien, över 1 500 
rotarianer från Europa, Mellanöstern och Afrika 
för att gemensamt diskutera hur Rotary och det 
civila samhället kan förenas för det goda – 
genom musik, konst, utbildning, teknik och 
samhällstjänst. 
 
Vid toppmötet deltog D2405-guvernören Jānis 
Teteris och hans partner, distriktstränaren Māra 
Majore, samt D2405:s kommande guvernör 
(2026/2027) Yael Tågerud med sin make Sven, 
distriktets skattmästare Charlotte Ahlberg, distriktets Rotary Peace Center koordinator och f.d. Rotary 
International Director och PDG Mikael Ahlberg. Yael Tågerud och D2405-guvernören för 2027/2028 Tommy 
Östman tillsammans med sin maka, deltog även i utbildningen för blivande guvernörer som hölls före toppmötet. 
 
 
Årets Rotarytema, "Unite for Good" (Förenas för det goda!), hördes och 
kändes i alla toppmötesdiskussioner, presentationer och samtal. Verklig 
förändring uppstår när representanter från olika länder, kulturer och 
generationer förenar sina krafter för gemensamma mål. 
 
I diskussionsrundorna togs många aktuella och viktiga ämnen upp, bland 
annat:: 

• Rotarys långsiktiga mål – utrotning av polio och åtgärder för att förebygga 
risken för nya utbrott 

• Rotarys roll i ett mångfaldigt samhälle 
• Stöd till personer efter cancer – en uppmaning till jämlikhet, inkludering och 

mänskliga rättigheter 
• Teknikens kraft för att främja det godaHälso- och miljöfrågor i EU:s och 

internationell rätts kontext. 

I toppmötets samtal diskuterade rotarianerna olika aktuella frågor kopplade till 
Rotarys verksamhet världen över – inte bara kampen mot polio, utan även andra 
viktiga projekt: 

• att alla ska ha tillgång till rent dricksvatten 
• att barn ska få möjlighet att utbilda sig 
• att miljön ska vara hållbar och skyddad 
• och – att fred ska råda 

Tillsammans med D2405:s 

kommande guvernör 

(2026/2027), Yael Tågerud 
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Ett av de starkaste budskapen från toppmötet var – "Fred är ett verb." 
Fred är inte bara frånvaron av krig. Fred är omöjlig om människor dör 
av hunger, om de saknar tillgång till utbildning, sjukvård eller trygghet. 
Rotary tror att genom att samtala, samarbeta och lyssna kan vi göra 
mer – både för varandra och för världen. 
UNITE for GOOD – för tillsammans kan vi åstadkomma mer! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Deltagande i Rotariad i Litauen 
 

D2405-distriktsrepresentanter deltog i september i Rotariad i Palanga, Litauen – en spännande och 
inspirerande Rotary-festival med sport, välgörenhet och kultur, arrangerad av Rotarys litauiska distrikt D1462. 

I år deltog nästan 1 100 Rotarymedlemmar i de olika sportaktiviteterna och tävlade i 20 sportdiscipliner, 
medan det totala antalet deltagare – cirka 1 600 personer – samlade rotarianer, deras familjemedlemmar och 
gäster från olika länder. 

Rotariadan handlar inte bara om sport. Under evenemanget samlades 15 000 € som kommer att doneras 
till Litauens paralympiska kommitté för att stödja utvecklingen av unga talanger. Detta samarbete pågår redan 
för sjätte året, och totalt har Rotarygemenskapen donerat mer än 80 000 € till den paralympiska rörelsen. 

Lettland och Rotarydistrikt D2405 representerades i år av distriktsguvernören Jānis Teteris med sin 
partner och distriktstränaren Māra Majore (Cēsis Rotaryklubb), samt tidigare guvernören Guntars Kniksts 
(Salaspils Rotaryklubb) med sin fru. Även rotarianer från Riga Astor Rotaryklubb samt ordföranden för 
Lettlands–Litauens tvärstatliga Rotarykommitté, Larisa Bogdanova, deltog i Rotariadan. 

Foto: tillsammans med Rotary 

International President 2026–

2027, Olayinka Hakeem 

Babalola 

Foto: tillsammans med Rotary 

International President 2025–2026, 

Francesco Arezzo, och hans fru. 
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Vid avslutningskvällen fick Jons Ohmans särskilt erkännande – "Rotary Excellence in Service to 
Humanity" – för sitt betydande och uthålliga stöd till Ukraina. Priset delades ut av Rotarys 
distriktsdirektör för zon 17–18, Suzan Stenberg. 

 
 
 
 
 
  

Foto: D2405-distriktsrepresentanter tillsammans med 

Rotarys distriktsdirektör för zon 17–18, Suzan Stenberg 

(mitten, i End Polio-tröja) 

Foto: Under Rotariad ägde också ett speciellt 

evenemang rum – ett avtal om lettisk–polsk 

tvärstatlig Rotary-samarbete 

undertecknades, vilket ytterligare stärker 

regionalt samarbete och Rotarys 

värderingar. Ordförande för den lettisk–

polska tvärstatliga kommittén blir tidigare 

guvernören Guntars Kniksts (till höger). 

Foto: Internationellt Rotaryteam: (från vänster) distriktsguvernör 

Jānis Teteris, rotarian och partner till Rotary zon 17–18-

direktören Göran Stenberg, tillträdande direktör för Rotary 

zonerna 17–18 Soffia Gisladottir, Rotary zon 16A-direktör 

Christine Büring, ordförande för Rotarys medlemskommitté i 

zon 18 och ordförande för organisationskommittén för zon 15–

18-summiten 2026 Mingaile Scherer, Rotarys Public Image-

ordförande i zon 17 Fredrik Sandström, nationell samordnare för 

Intercountry Committees i distrikt 1462/Litauen Jouzas Šarkus, 

distriktsutbildare i D2405 Māra Majore 
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Guvernörens klubb- och besöksrundor 
Denna höst har jag besökt många klubbar i vårt distrikt. Besöken har gjorts 
hos följande klubbar (i alfabetisk ordning): Emmaboda RK, Eskilstuna RK, 
Eskilstuna Kloster Munktell RK, Eskilstuna Rekarne RK, Haninge-Tyresö 
RK, Hultsfred RK, Kalmar RK, Kalmar Norra RK, Kalmar Öland Satellite RK, 
Katrineholm RK, Kisa RK, Mariefred RK, Mönsterås RK, Nacka RK, Norra 
Tjust Västervik RK, Norrköping RK, Norrköping-Kneippbaden RK, 
Norrköping Louis de Geer RK, Nybro Glasriket RK, Nyköping RK, 
Nynäshamn RK, Rīgas RK, Riga Dzintars RK, Riga Ridzene RK, 
Saltsjöbaden RK, Strängnäs RK, Söderköping RK, Södertälje RK, 
Södertälje Östra RK, Stockholm Högalid RK, Torsås-Bergkvara RK, Värmdö 
Skärgård RK, Västervik RK, Vimmerby Astrid Lindgren RK. 
 
Vissa besök organiserades med endast en Rotaryklubb, medan några  
klubbmöten organiserades för flera klubbar tillsammans. Möten med flera 
klubbar ger en möjlighet att träffa Rotarianer från andra Rotaryklubbar, lära 
sig om aktiviteter och projekt i andra klubbar, vilket öppnar möjligheter för 
samarbete i framtiden. Möten med flera klubbar fungerar som en plattform 
för samarbete och interaktion, och jag skulle föreslå denna modell för nästa 
generation guvernörer. 
 
Utöver klubbmöten höll vi separata möten med styrelsen i varje Rotaryklubb för att diskutera planer och 
utmaningar som varje klubb står inför. Eftersom så många klubbar har besökts och mitt fotogalleri inte innehåller 
alla bilder, inkluderar jag några foton från klubb besöken. Mer detaljerad information om besöken finns på 
distriktets och Rotaryklubbarnas hemsidor och sociala medier. 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
  

Foto: Under besöken i Sverige 
hölls också ett hjärtligt möte med 
Håkan Brynielsson, Lettlands 
hederskonsul i Kalmar distrikt. 
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Höstseminarier – för kunskap, inspiration och samtal 
 
Under hösten 2025 genomfördes framgångsrikt seminarier för klubbarnas 
presidenter, sekreterare, kassörer samt 
Rotarianer ansvariga för projekt och 
medlemsrekrytering om: 
• Klubbutveckling samt 

medlemsengagemang och 
medlemsrekrytering 

• Rotary Foundation – projekt 
(obligatoriskt kvalifikationsseminarium) 

• Rotarys ungdomsutbyte och andra 
ungdomsorienterade program i vårt 
distrikt (obligatoriskt 
kvalifikationsseminarium) 

• Offentlig image och public relations 
 
 

I Sverige hölls seminarierna digitalt via Zoom, medan de i Lettland hölls delvis online och delvis på plats. 
 Tack vare initiativet och stödet från Riga Rotaryklubbs 
president Rafael Joffe hölls i oktober även ett informellt 
möte för lettiska klubbfunktionärer och aktiva rotarianer. 
Under mötet diskuterades och aktualiserades flera 
utmaningar i klubbarna, och nya idéer för framtida 
samarbete och gemensamma aktiviteter föddes. 
 I början av december hölls i Lettland ett Zoom-möte 
med distriktsguvernören och distriktstränaren  Māra 
Majore för nya medlemmar i Rotaryklubbarna under 
temat "Låt oss lära känna varandra – Rotary". 
 
 
 
 
End Polio Now! 
 

Den 24 oktober är 
Världsdagen mot polio! 
Tyvärr har polio ännu 
inte utrotats – det finns 
fortfarande länder i 
världen där risken är 
mycket hög och 

sjukdomsfall 
rapporteras. 

Det ligger i våra händer att ingen längre ska drabbas av denna farliga infektionssjukdom, som kan ta bort 
förmågan att gå, andas… och till och med livet. Den enda skyddande åtgärden mot sjukdomen är vaccination. 
Det är viktigt att förstå – även om polio hos oss har blivit ett minne blott, så länge viruset finns kvar någonstans 
i världen kan sjukdomen åter bryta ut även på platser där den länge varit utrotad. 
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Jag är glad för klubbarnas aktiviteter genom att donera medel för utrotning av polio, organisera samtal om 
sjukdomen, köpa End Polio-pennor och samla in donationer. Jag uppmanar klubbarna att donera till detta 
ändamål under hela året – och tack till klubbarna som redan har gjort det. 

 
 
Tomtelopp i Lettland och Sverige 

Skänninge Rotaryklubb 
i Sverige arrangerade 
ett tomtelopp med 
cirka 110 tomtar som 
sprang en 1 km lång 
bana och genomförde så 
många varv de kunde. 
De insamlade medlen, 
tillsammans med 
sponsorer, donerades till ”Julhjälpen” i Mjölby.  
 
I Riga, Lettland, hölls för artonde 

gången det välgörenhetsinriktade tomteloppet 
Santa Fun Run, arrangerat av Riga International 
Rotary Club. Mer än 1 000 deltagare skapade en 
riktig julmirakelstämning, och totalt samlades 20 062 
EUR för att stödja barns hälsovård. Det stora 
engagemanget visar att tillsammans kan vi göra 
betydande förbättringar för barns hälsa i Lettland. De 
insamlade medlen kommer att gå till RMHC 
Lettlands program "Barnens mobila 
hälsocenter", som erbjuder kostnadsfria 
specialistkonsultationer för barn i regioner där 
sjukvården inte är lättillgänglig. I december, inför 
Santa Fun Run, hade jag möjlighet att ge en intervju 
till Lettlands Radio tillsammans med projektledaren 
för Santa Fun Run från Riga International Rotary 

Club, Guna Caune. Det var ett tillfälle att dela information om Rotary, de projekt våra klubbar organiserar och att 
bjuda in samhället att delta i Santa Fun Run. 

Foto: (från vänster) Per Jacobsson, Michael Cornell – 
båda tidigare presidenter, Stig Widell – klubbpresident 
och Per-Inge Planefors, distriktsutbildare. 
Per-Inge Planefors berättar: ”Äggprojektet” 
uppmärksammar Rotaryrörelsen och projekt som stödjer 
kvinnor, utrotar polio och säkerställer tillgång till dricksvatten. 
Det är också ett nöje för Ödeshögklubben – att skapa 
kontakter med många människor. Heda-marknaden är ett av 
de största evenemangen i området. Äggen doneras från 
gården Valla Rusthåll. Projektet är mycket lätt att genomföra 
– klubben kan besluta att delta i marknaden, be om stöd, 
skapa praktiskt engagemang med ny energi i klubben och 
öppna möjligheter för större donationer. 
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Gulbene Rotaryklubb fyller 25 år! 
 
Under dessa år har klubben aktivt genomfört en mängd olika projekt och byggt 
ett nära samarbete med tyska rotarianer. Ett särskilt nöje är klubbens stöd till 
ungdomar. Klubben har tidigare hjälpt till att etablera och driva en 
Rotaractklubb, som tyvärr inte längre existerar. Under de senaste åren har dock 
stort stöd givits till Interactklubbens etablering och verksamhet. Ungdomarna i 
Gulbenes Interactklubb har fått möjlighet att genomföra sina idéer och delta i 
internationella aktiviteter, till exempel i Rotarys Östersjösommarlägret i 
Sverige 2024. 

Jubileumsgäster 
– representanter 
från flera lettiska 
Rotaryklubbar 
donerade medel 
för att stödja 
Gulbenes Dagvårdscenter. Totalt samlades 2 
250 €, varav 1 900 € kommer att användas för att 
organisera olika meningsfulla aktiviteter för vuxna 
med intellektuella funktionsnedsättningar – 
utflykter, besök på museer och 
teaterföreställningar, medan 350 € är avsatta för 
inköp av material till centerets specialiserade 
verkstäder. 

Under evenemanget såg rotarianerna stolt tillbaka på det som uppnåtts – och verkligen mycket har gjorts! Jag 
önskar klubben fortsatt framgång, meningsfulla och glädjefyllda projekt samt en ständigt växande medlemskrets! 
 
 
Ny klubb – Riga Daugava Rotaryklubb 

 
Anita Pužule, president för Riga Daugava Rotaryklubb, berättar om 
bildandet av den nya klubben: 
”Allt började med en vision: Rotary är en kraft som förenar likasinnade 
människor för att hjälpa andra, främja positiva förändringar och tro på det goda 
är självklara livsvärden. För att samla sådana människor i en klubb krävdes det 
att tänka annorlunda och agera modigt. Därför, genom att lyssna på tidigare 
Rotaryklubbs medlemmars råd och stöd, trodde vi på vår klubbs idé” 
 
Från det ögonblick då idén först uttrycktes i ord till dess att vi mottog certifikatet 
undertecknat av Rotary Internationals President, gick det exakt två månader. Vi 
får ofta frågan – hur lyckades ni starta en ny klubb så snabbt? Svaret är väldigt 
enkelt: människor som lever i enlighet med Rotarys värderingar fanns redan vid 

vår sida. Vi kontaktade våra vänner, de som tidigare hade erfarenhet av Rotary, samt våra närmaste, och 
responsen var snabb, med äkta entusiasm – ännu större än vi kunde föreställa oss. 
 
För att klubben skulle vara lättillgänglig för alla tog vi från början ett tydligt beslut – vårt format skulle vara 
virtuella möten. Detta gör det möjligt för oss att vara öppna för människor över hela världen, oberoende av 
deras bostadsort eller vardagsplanering. Även klubbens namn, ”Riga Daugava”, är inte slumpmässigt. Daugava 
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är lettlands ödesflod, som förenar stränder, städer och människor, alltid i rörelse, utveckling och flöde. På samma 
sätt ser vi även vår klubb. 
Som den första e-klubben i Lettland förkroppsligar Riga Daugava ett modernt Rotarysätt – en digital miljö, 
flexibel delaktighet och en aktiv gemenskap av människor förenade av samarbete och viljan att göra gott för 
samhället. Medelåldern bland medlemmarna, cirka 45 år, speglar en professionellt mogen, erfaren och 
handlingskraftig generation, redo att arbeta målmedvetet och praktiskt. 
Vår klubbs mission är att skapa en miljö där människor med idéer, erfarenhet och tro på en bättre framtid kan 
förverkliga sina initiativ. Vi tror att potentialen för positiva förändringar i världen är obegränsad, och Riga 
Daugava kommer att vara en av de källor som hjälper till att förverkliga dessa förändringar..” 
 
 
ÖVRIGA PLANERADE EVENEMANG OCH AKTIVITETER 
 

➢ DISTRIKTSOMRÖSTNING FÖR PUNKTER PÅ DISTRIKTSMÖTET 
 
Den 19 november 2025 hölls distriktsmöte för Distrikt 2405 via Zoom med följande punkter på dagordningen: 

1. Godkännande av teckningsrätt för distriktsguvernör och kassör för Rotaryåren 2025–2026 och 2026–
2027 

2. Godkännande av principer för bildande av revisionskommitté och val av revisionskommitté för 
Rotaryåren 2024/2025, 2025/2026, 2026/2027 

3. Godkännande av principer för bildande av nomineringskommitté och val av nomineringskommitté för 
Rotaryåren 2025/2026 och 2026/2027 

4. Beslut om distriktsprojektfonden och godkännande av övervakningsprinciper för distriktsprojektfonden 
5. Information om årsredovisningen för Rotaryåret 2024/2025 
6. Information om prognosen för Rotaryåret 2025/2026 

För att strikt följa förfarandet för att godkänna klubbrepresentanter enligt Rotary Internationals stadgar, 
beslutades att klubbarnas omröstning i de föreslagna frågorna skulle organiseras i form av en skriftlig röstning. 
Den 12 december 2025 skickades röstningsformuläret till presidenter och sekreterare i alla klubbar. 

SE TILL ATT ER KLUBB LÄMNAR IN DET KOMPLETTERADE RÖSTNINGSFORMULÄRET TILL 
DISTRIKTSSEKRETERARNA SENAST DEN 11 JANUARI 2026: till Helena Meldré (för distriktsklubbar i 
Sverige) och till Ieva Zauberga (för distriktsklubbar i Lettland). 

➢ GÅ MED I DISTRIKTSTEAMET 
 

I distriktsteamet är vi glada att bjuda in till deltagande i flera positioner (om du är intresserad, vänligen 
kontakta oss personligen, eller så kan din klubb lämna informationen): 

• Koordinator för Interact 
• Koordinator för Rotaract 
• Medlemmar i Public Image-kommittén 
• Medlemmar i Membership and Club Development-kommittén 
• Assisterande guvernör: Riga-området och Stockholms-området 
• Koordinator för Rotary Friendship Exchange, Sverige 
• Hjälp för att avlasta Distriktets IT-samordnare 
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➢ ROTARY FORUM / DISTRIKTSKONFERENS I RIGA 17–19 APRIL 2026 
 

Planera att besöka!  

DISTRIKTSKONFERENS – ROTARY FORUM “Civic power for global change” 

(Civilsamhällets påverkan på globala förändringar) 

Distriktskonferensen planeras som ett öppet forum, inte bara för rotarianer utan även för 

andra intresserade. ROTARY FORUM kommer att hållas i Riga den 17–19 April 2026 

med huvudtemat: Civilsamhället som hörnsten för stabilitet, hållbarhet och internationellt 

samarbete. 

 

Planerat preliminärt program: 

16–19 april: sightseeingprogram för intresserade deltagare – Riga och området runt Riga 

Kvällen den 17 april: informell mottagning för konferensdeltagare 

18 april, 09:00–17:00: konferens och paneldiskussion 

18 april, 18:00–23:00: galamiddag med musik och dans 

19 april, 10:00–12:00: minnesgudstjänst 

Planerad konferenslokal: Lettlands nationalbibliotek 

Planerad plats för den informella mottagningen: att bekräftas 

Planerad plats för minnesgudstjänsten: en kyrka i Gamla Riga 

Information om specialerbjudanden på hotell kommer att ges i januari. 

 
➢ KLUBBMÄSTERSKAP FÖR DETTA ROTARYÅR 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

För att främja samarbete, en hälsosam tävlingsanda och stärka Rotarys synlighet, 
uppmanar jag alla att vara aktiva både i verksamheten och i dess presentation. Det är 
med glädje jag tillkännager en inspirerande tävling – under detta Rotaryår kommer vi att 
söka våra ”Rotary-mästare” i flera kategorier. 

• MEDLEMSREKRYTERINGS-MÄSTARE (lätt att “mäta” resultat – mästaren utses efter antal 
rekryterade medlemmar) 

• PUBLICITETSMÄSTARE (alla typer av publicitet kommer att beaktas – på sociala medier, i 
tidningar, på television etc.; Public Image-kommittén kommer att vara involverad i att utse 
mästaren) 

• VÄNSKAPSMÄSTARE (klubb med medlemmar som gör flest besök hos andra Rotaryklubbar i 
vårt distrikt) Samarbete börjar ofta med vänskap! Jag uppmuntrar klubbar att besöka varandra, 
genomföra gemensamma projekt och stärka vänskapsbanden. Glöm inte bort publicitet – dela era 
erfarenheter och inspirera andra Rotaryklubbar! 

• FONDINSAMLINGSMÄSTARE (den mest framgångsrika klubben när det gäller insamling av 
medel från både medlemmar och andra stödjare under detta Rotaryår) — det totala beloppet 
inkluderar alla insamlade medel: de som donerats till olika fonder, de som investerats i olika 
projekt eller de som reserverats för särskilda projekt, förutsatt att de samlats in under detta 
Rotaryår. 
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➢ Rotary Youth Leadership Awards (RYLA) – i Valmiera, Lettland 7-10 maj 2026 
 

• Jag uppmuntrar klubbarna att överväga potentiella RYLA-kandidater och planera medel 
för att sponsra deltagare. Deltagarna bör vara studenter och/eller unga yrkesverksamma i 
åldern 20–30 år och intresserade av ledarskap, möjligheter och utmaningar. 
• Målet med RYLA är att utveckla ledarskaps- och ledarfärdigheter hos ungdomar. 
Programmet omfattar grupparbete, uppgifter, diskussioner samt föreläsningar med syfte att 
bredda kunskap, stimulera reflektion och stärka självförtroendet kring ledarskap, ledarrollen, 
kommunikation och samarbetsutmaningar samt möjligheter att lösa komplexa uppgifter. 
• En integrerad del av programmet är information om Rotary, liksom sociala och kulturella 
aktiviteter. 

 
 
 
 

 


